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CS 12309 

 50009 SAINT-LO CEDEX 
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A D J O I N T  T E C H N I Q U E  D E  

1 è r e  C L A S S E  

 
 
 

Mercredi 13 Janvier 2010 
 

Epreuve ecrite 
 

-SPECIALITE ESPACES NATURELS-ESPACES VERTS- 

 

 

 
 
 
Epreuve écrite à caractère professionnel portant sur la spécialite 
choisie par le candidat lors de son inscription. cette épreuve consiste, à 
partir de documents succincts remis au candidat, en 3 à 5 questions 
appelant des réponses brèves ou sous forme de tableau et destinées à 
vérifier les connaissances et aptitudes techniques du candidat. 
 
 Durée : 1 h30                                    Coefficient : 2 

 
 
 
 
 
 
 
Ce sujet comporte 7 pages y compris la page de garde. 
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Questions 1  
 
A – Complétez :  
 
Un insecticide sert à détruire les ………………………………………………………..  
        
Un  ………………………………………sert à détruire les  mauvaises herbes      
    
Un ………………………………………sert à détruire les champignons parasites 
 
Un  acaricide sert à détruire les ………………………………………………………….      
 

B – Complétez : Moteur à 4 temps : 
 

- 1er temps : ..................................................  
- 2ème temps : ..............................................  
- 3ème temps : ..............................................  
- 4ème temps : ..............................................  

 
C – Citez un amendement organique : …………………………………………………… 
 Citez un amendement calcique : ……………………………………………………... 
 

D – Un de vos collègues vient d’avoir un accident de travail (chute d’un talus); 

classez, de façon chronologique, les dispositions à prendre :  

- mettre en PLS la personne  

- appeler les secours  

- prévenir la hiérarchie 

- conduire le collègue à l’hôpital le plus proche 

- créer un périmètre de protection autour du collègue  



  Page 3 / 13 

E – Complétez :  

 2 exemples 
Période de 

semis 

Période de 

plantation 

Période 

d’arrachage 

Plantes 

annuelles 

 

 

 

 

 

   

Plantes 

bisannuelles 

 

 

 

 

 

   

 

Questions 2 portant sur le document n° 1  
 
F –  L’échantillon de terre est-il basique ou acide  ? Justifiez :  
 
 
 
 
 
 
 
G –  Concernant la texture de la terre, comment pou rrait-on qualifier la terre :  
  
- Terre argilo sableuse ? 
 
- Terre limono argileuse ? 
 
- Terre sablo limoneuse ? 
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H – Dans le domaine de la fertilisation, à quoi cor respondent les lettres N, K, 
P ? ; leurs rôles ?  
 
 
 
 
 
 
 
I – Dans le plan de fertilisation proposé, en autom ne, que représente, en % 
(réponse attendue au 10 ème près) , la part « azote » sur l’ensemble des Unités 
Fertilisantes apportées au total par rapport (N, P2 O5, K2O, MgO, SO2) ?  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Questions 3 portant sur le document n° 2  

 
J – Quelle distinction le Conseil national des villes et des villages fleuries, a-t-elle 
était attribuée à la ville de Bitche ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
K – A la commune de Lorient, quel serait le % de départ sur l’ensemble des effectifs 
du service Espaces Verts, si 4 agents quittaient ce service ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
L –  De quelles façons, le directeur des Espaces Verts de Metz récompense-t-il, 
motive-t-il et met-il en avant les agents de son service? 
 
 
 
 
 
 
M –  Comment est organisé le service Espaces Verts de la ville de Bitche ? 
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DOCUMENT N° 1 
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DOCUMENT N° 2 
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Spécialité  : « ESPACES NATURELS, ESPACES VERTS »  
 
 

Questions 1 – sur 8 points 
 

 
A – Complétez :  
 Un insecticide sert à détruire les  insectes                          (0,25 point) 
 Un  herbicide sert à détruire les  mauvaises herbes         (0,25 point) 
 Un fongicide sert à détruire les champignons parasites(0,25 point) 
 Un  acaricide sert à détruire les acariens                         (0,25 point) 
 

B – Complétez : Moteur à 4 temps : 
- 1er temps : Admission......................................................(0,5 point) 
- 2ème temps : Compression.............................................(0,5 point) 
- 3ème temps : Explosion/Détente ....................................(0,5 point) 
- 4ème temps : Echappement............................................(0,5 point) 

 

C – Citez un amendement organique : terreau, tourbe, fumier (0,5 point) 
 Citez un amendement calcique : craie, marne, chaux (0,5 point) 
 

D – Un de vos collègues vient d’avoir un accident de travail (chute d’un talus); classez, de façon 

chronologique, les dispositions à prendre :  

- mettre en PLS la personne (2) , si soi-même habilité/formé 

- appeler les secours (1) 

- prévenir la hiérarchie (4) 

- conduire le collègue à l’hôpital le plus proche (NON) 

- créer un périmètre de protection autour du collègue (3) pour éviter le « sur-accident » 

(de 0 à 1,5 points) 
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E – Complétez :  

 2 exemples Période de semis 
Période de 

plantation 
Période d’arrachage 

Plantes 

annuelles 

Pétunia, bégonia, 

œillet d’inde, 

sauge,  

(0,5 point) 

Décembre à 

mars/avril (0,25 

point) 

Mai/juin  

(0,25 point) 

Octobre/Novembre 

(0,25 point) 

Plantes 

bisannuelles 

Pensée, 

myosotis, giroflée  

(0,5 point) 

Juillet 

(0,25 point) 

Octobre/Novembre 

(0,25 point) 

Mai/juin 

(0,25 point) 

 

Questions 2 portant sur le document n° 1 – sur 5 po ints 
 

F –  L’échantillon de terre est-il basique ou acide ? Justifiez : 
 - échantillon de terre basique ; PH de 7,9 (0,5 point) 
 - PH < 7 : acide ; PH > 7 : basique ; PH = 7 : neutre (0,5 point) 
 
 
G –  Concernant la texture de la terre, comment pourrait-on qualifier la terre : 
 - Terre argilo sableuse ? 
 - Terre limono argileuse ? 
 - Terre sablo limoneuse ? 
 - Terre sablo limoneuse (1 point) 
 
 
H – Dans le domaine de la fertilisation, à quoi correspondent les lettres N, K, P ? ; leurs rôles ? 
 - N  

� Azote (0,25 point)  

� constituant des protéines ; pousse végétative, couleur verte (0,25 point) 

 - K  
� Potassium (0,25 point) 

� Résistance des plantes au gel, à la sécheresse et aux maladies (0,25 point) 

-P  

� Phosphore (0,25 point) 

� Floraison, la nouaison, la précocité, le grossissement des fruits et la maturation des 
graines (0,25 point) 

 
 
I – Dans le plan de fertilisation proposé, en automne, que représente, en % (réponse attendue au 
10ème près), la part « azote » sur l’ensemble des Unités Fertilisantes apportées au total par rapport (N, 
P2O5, K2O, MgO, SO2) ? 

- Part = 35 / (35 + 45 + 130 + 20 + 15) X 100 = 14,29 % (1,5 point) 
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Questions 3 portant sur le document n° 2 – sur 7 po ints 
 

J – Quelle distinction le Conseil national des villes et des villages fleuries, a-t-elle était attribuée à la 
ville de Bitche ? 
 - les « quatre fleurs » (1 point) 
 
 
K – A la commune de Lorient, quel serait le % de départ sur l’ensemble des effectifs du service 
Espaces Verts, si 4 agents quittaient ce service ? 
 - effectif du service Espaces Vert de Lorient : 91 agents (0,5 point) 
 - % de départs : 3 / 91 X 100 = 4,39 % (1 point) 
 
 
L –  De quelles façons, le directeur des Espaces Verts de Metz récompense-t-il, motive-t-il et met-il 
en avant les agents de son service? 
 - mobilisation de la presse et de la télévision locales (0,5 point) 
 - une tenue de travail différenciée des autres agents techniques (0,5 point) 
 - des réalisations spectaculaires lors d’animations municipales (0,5 point) 
 - les formations organisées par le CNFPT (0,5 point) 
 
 
M –  Comment est organisé le service Espaces Verts de la ville de Bitche ? 
 - des équipes de 3 agents, polyvalents (0,5 point) 

� entretien des Espaces Verts (0,5 point) 

� création des aménagements (0,5 point) 

 - une équipe chargée de la tonte (0,5 point) 
 - mélange des équipes, l’hiver, pour les gros travaux d’élagage (0,5 point) 
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